Національно-патріотичне  виховання  на  уроці  української  літератури

                            Вчитель  української  мови  та  літератури  Зайченко Л.К.

Тема:   В.Сосюра «Любіть Україну!».
                 Патріотичний пафос поезії

Мета: усвідомити ідейний зміст, значення поезії В.Сосюри;

          розвивати пам'ять, образне мислення, виконавські    навички учнів;

          виховувати почуття патріотизму, формувати комунікативну компетентність.

Обладнання: ілюстративний матеріал, телевізор, презентація, учнівські малюнки.

Форма уроку: урок – літературне дослідження (із використанням інформаційно – комунікативних технологій).

Міжпредметні зв’язки: музика, малювання.

Форми та методи: робота в групах, метод «Прес», «Мікрофон», «Незакінчене речення».
Епіграф до уроку:

                                                           … Буває, часом сліпну від краси,

                                                    Спинюсь, не тямлю, що воно за диво,

                                                             Оці степи, це небо, ці ліси,

                                                     Усе так гарно, чисто, незрадливо,

                                                              Усе як є  - дорога, явори,

                                                      Усе моє, все зветься Україна.

                                                                                                     Л.Костенко

                               Хід уроку

І. Актуалізація опорних знань
лунає пісня «Це моя Україна»  (презентація).

Проблемне питання

· Як ви гадаєте, чому сьогодні урок ми розпочали піснею «Це моя Україна»?

· Яка тема уроку? (Запис у зошит).

Проблемне питання нашого уроку: «Чи вважаєш ти себе патріотом України?»

· Визначте мету уроку.

· Чого ви очікуєте від уроку?

· Ознайомитися з поезією;
· уміти аналізувати;

· навчитися порівнювати, зіставляти, проводити паралелі між минулим та сьогоденням.

ІІ. Основна частина уроку
1. Слово вчителя

Кожна людина з великою любов’ю і душевним трепетом згадує те місце, де вона народилася, де промайнуло її дитинство. Затишна батьківська оселя  - то родинне вогнище, маленька батьківщина кожної людини. Саме з них, маленьких батьківщин починається вся наша велична й неповторна Україна.

2. Асоціативний кущ

Вступне слово вчителя

· Сьогодні ми будемо говорити про Україну, адже ми – українці, говоримо українською мовою, живемо в мальовничому і квітучому краї, що зветься Україною.

· Діти, а що для вас є Україна? (кожна група повинна записати свої асоціації, які пов’язані з цим словом)

Україна  -  це:

· моя рідна домівка, 

· земля, на якій я народився і зростаю,

· моя держава,

· мій любий рідний край, 

· моя рідна сторона, де живуть мої батьки, де жили діди і прадіди,

· отча земля,

· мальовничий куточок.

ІІІ.  Сприйняття та засвоєння нового матеріалу
· Хто з поетів та письменників звертався до образу України?

         Українська література щедра на  таланти, на щирих і задушевних поетів. Серед них був і Володимир Сосюра, який любив рідну землю і народ, оспівував їх у своїх творах.

1. Історія написання вірша  В.Сосюри «Любіть Україну»

· Коли був написаний вірш?

· Що змусило письменника написати цього вірша?

· Будьте уважними, бо після цього буде вікторина.

2. Виразне читання вірша  В.Сосюри «Любіть Україну» (під музику).
3. вікторина для найуважніших

(Кожну правильну відповідь оцінюють у два бали.)

1). Назвіть стихії, що згадано у вірші «Любіть Україну!».

    (вогонь, повітря, земля, вода, сонце, вітер, трави.)

2). Про якого птаха згадано у вірші? 

    (Солов’я – мова солов’їна)

3). Назвіть кілька пар антонімів що є у вірші.

     ( У сні – наяву, в радості мить – у годину негоди)

4). Які твори фольклору згадано?

     (Пісні, думи)

5). Про які кольори йдеться?

     ( Багряний, пурпуровий, зелений, голубий.)

6). Яку річку названо в поезії?

      (Дніпро).
· Що вражає вас у поезії?

· З яким закликом звертається поет?

· Чому вірш закінчується зверненням до молоді?

· Які афоризми з поезії ви візьмете в життя?

· А чи можна вважати Сосюру патріотом, громадянином? Які рядки про це свідчать?
Робота в групах
І група

     Визначте тему та ідею поезії В.Сосюри «Любіть Україну»
                                                                                     Таблиця 1.

	Тема
	Ідея
	Жанр

	Зображення поетичного
	Возвеличення 
	Вірш належить до

	образу  України,
	палкого кохання українців 
	громадянської лірики, хоча 

	її краси, її величі
	до рідного краю, 
	в ньому є і філософські 

	
	Батьківщини
	мотиви, й особисті


                                                                                            Таблиця 2
	Художні засоби
	Приклад

	Епітети
	Вишнева Україна, мова солов’їна, хмари пурпурові, весни світлі і щирі

	Порівняння
	«Любіть Україну, як сонце, любіть, як вітер, і трави, і води»

	Метафора
	В просторі солодкому чарі

	Риторичні звертання
	

	Анафора
	Любіть Україну (анафора робить вірш струнким і композиційно завершеним

	Метонімія
	В грому канонад (багнети і гніт уособлюють народ, армію)

	Звертання
	Юнак, дівчина


ІІ група

  Художні засоби, використанні в поезії В.Сосюри «Любіть Україну!» (таблиця 2)

ІІІ група

Характеристика образу України.

Скласти інформаційне гроно до образу України.

Україна:

· Вишнева

· Красива

· Мова солов’їна

· В світі єдина одна

· Очі її ніжно карі

· Як та купина, що горить – не згора.

Питання

· З яким закликом звертається поет?

· Чому вірш закінчується зверненням до молоді?

· То що означає бути справжнім патріотом, громадянином своєї Вітчизни?

· А що треба нам для того, щоб відчути себе справжнім патріотом?
Портрет українця (складання портрета)

Я українець тому, що:

* народився в Україні;

* живу в Україні;
* люблю свою Україну;

* спілкуюсь українською;

* у мене є мета;

* шаную традиції;

* знаю історію Батьківщини;

* готовий захищати її територію, ідеали, працювати на розвиток і процвітання;

* бути добрим, чесним, милосердним, працелюбним.

ІV. Закріплення знань, умінь і навичок
Учитель. Роки незалежності України переконали світ у тому , що наша держава несе всім світло миру, любові, добра і злагоди. Кожен з нас пов’язує свою долю з Україною.

                   На день народження ми даруємо подарунки?

Ви отримали завдання.

Захист робіт.
І група 

    От і ви сьогодні принесли у клас свої малюнки, які старанно малювали. А на малюнках ваш дім і двір, криниця чи вулиця, на якій живете – це куточок рідної України. 
У роботах кожен із вас виразив свою любов до Батьківщини.

ІІ група

А ще учні приготували вірші про Україну, які ми залюбки послухаємо.

ІІІ група

Захист презентації «Мій рідний край».

V. Підсумки уроку
- Уявіть, що ви перенеслись в Україну 2020 року. Я тримаю в руках прапорці – символи України, які нагадують нам, що ми  - українці, і від кожного з нас залежить майбутнє  нашої держави. Нехай кожен з нас візьме прапорець на згадку і спрогнозує майбутнє України.

* Я бачу Україну …

* Я хотів би , щоб Україна … (продовжте свою думку)

Рефлексія

· Чого навчив вас сьогоднішній урок?

VІ. Домашнє завдання
І гупа. Дібрати вислови про Україну.

ІІ група. Визначити віршовий розмір поезії «Любіть Україну!».
ІІІ група. Скласти усний твір – роздум «У чому може полягати моя дієва любов до Батьківщини?»
